



ЛИСЕЦЬКА ГРОМАДА

Спеціальний випуск газети «Вперед»



■ СВЯТКОВИЙ ФОТОРЕПОРТАЖ

«Від кулі Янгол захистить крилом...»

Разом із мільйонами співвітчизників на великому патріотичному піднесенні жителі Лисецької громади вдруге відзначили День Української Державності. Святкове віче розпочали зі вшанування хвилиною мовчання полеглих захисників усіх поколінь, які ціною власного життя відстоювали незалежність країни. Під спільне виконання Державного Гімну України над центральною площею Лисця здійняли синьо-жовтий стяг — символ української держави, за яку зараз воюють сучасники.

Вітаючи присутніх із цим величним святом, керівник громади Анатолій Лушак підмітив, що українська нація відзначає його у воєнному стані: «Як і тисячоліття тому, коли після хрещення держави князем Володимиром, Україна набирала світового іміджу, так і сьогодні вона на устах передових світових держав. Щоправда,

щоби вони повернулися живими та з перемогою! Слава Збройним силам України та Слава Україні!»

Становлення української державності в різні століття немислиме без захисників — нащадків воїнів-русичів, козаків, січових стрільців, воїнів УПА, професійних військових та патріотів-добровольців, що стали на захист рідної землі у XXI столітті. Від часу повномасштабного російського вторгнення спокій наших домівок, спокій близьких у надійних руках воїнів на передовій та в тилу. І за це всім військовослужбовцям слава і хвала!

Відтак у День Української Державності за особистий внесок у зміцнення обороноздатності держави, високопрофесійне виконання службових обов'язків Лисецька селищна рада відзначила грамотами та грошовими преміями у розмірі



зараз наша згуртована нація — від маленької дитини до дорослого — стала на захист нашого державотворення, нашої держави України. Тому хочу подякувати усім та схилити голову перед тими родинами, в які прийшло горе, висловити підтримку тим сім'ям, які чекають безвісти зниклих дітей та надіються на їх повернення. Ми теж чекаємо всіх з фронту,

дві тисячі гривень військовослужбовцям частини 3071 Національної гвардії: старших лейтенантів Вадима Місюка та Тараса Петришина, молодшого лейтенанта Романа Грабара, штаб-сержанта Миколу Терлецького, головних сержантів Сергія Дутку та Андрія Кльобу, старших сержантів Михайла Хомича та Віктора Когута, сержанта Юрія Балана, молодшого сер-



жанта Володимира Гаха. З нагоди свята також заохочено командира частини 3072 НГУ полковника Андрія Махобя.

«Сьогодні дякуємо усім: воїнам, медикам, волонтерам, людям доброї волі, які ціною життя дарують державність, волю України», — зазначив у своїй промові настоятель церкви Воздвиження Чесного Хреста отець Федір Бойко. Відтак священнослужителі громади — отець Федір, настоятель римо-католицької парафії Успіння Пресвятої Діви Марії отець Андрій Ремінець та військовий капелан отець Роман Проців — закликали до молитви за мир та спокій: «Нехай вона буде занесена до Бога, і щоби Господь, вислуховуючи всі наші молитви і прохання зі сльозами та благанням, із любові дарував нам той необхідний мир, якого ми всі чекаємо, а особливо мир у наших серцях».

Зворушили громаду пісенною композицією «Зупинить війну» юні вокалістки Яна Овчар та Вероніка Грабельна. Інструментальний ансамбль Лисецького ліцею виконав патріотичну пісню «Будемо козаками». Тож нехай якнайшвидше збудуться слова з пісні «Непереможна Україна», якою вокалістка Ангеліна Говзан завершила віче з нагоди Дня Української Державності: «Від кулі Янгол захистить крилом, на спаленій землі розквітнуть квіти. І буде мирне небо за вікном, і усміхнуться сонцю діти! Від кулі Янгол захистить крилом, збереться за столом родина. За нами правда! Скоро згине зло! Непереможна наша Україна!»



■ ПАМ'ЯТЬ

У строю серед нас — назавжди

У День Української Державності в Лисці відкрили меморіальну дошку полеглому на війні жителю села Стебник Юрію Кайгородову — бійцеві інженерно-саперної роти 80-ї окремої десантно-штурмової бригади Збройних сил України. Освятив її настоятель церкви Воздвиження Чесного Хреста Господнього УГКЦ отець Федір Бойко.



Встановлена меморіальна дошка на фасаді Лисецької СЕЕМ, де до мобілізації у жовтні 2022 року Юрій Кайгородов працював електромонтером служби обслуговування споживачів філії «Центральна» АТ «Прикарпаттяобленерго». Як зауважила голова профспілкового комітету «Прикарпаттяобленерго» Ольга Тишко, встановлення меморіальних дощок на місцях праці загиблих колег — не тільки задля вшанування пам'яті воїнів, але й для того, щоби ми пам'ятали, якою ціною дається перемога, і надалі робили все, щоби її наблизити. І додає, що Юрія Кайгородова в колективі згадують добрими словами, як дуже позитивну людину. В нього були золоті руки: все вмів, усе майстрував. Як розповідають побратими, на фронті Юрій мав позивний «Фіксик» — той, хто щось завжди вигадує, майструє та винаходить.

«У строю навічно, в строю серед нас — завжди. Йому шана, честь і повага», — висловився про Юрія Кайгородова фінансовий директор АТ «Прикарпаттяобленерго» Сергій Єфімов.

Подякував компанії за таку ініціативу зі вшанування пам'яті своїх працівників запрошений на відкриття меморіальної дошки голова Лисецької громади Анатолій Лушак, зазначивши, що наш громадянський обов'язок — згадувати тих, хто віддав своє життя за Україну, за кожного з нас.

Маленьку Ангелінку з неба захищатиме її татко-герой та подарований енергетичною компанією оберіг-ангелочок. А своєрідним спогадом про Героя та місцем сили для його колег стане посаджений мамою загиблого пані Світланою та найдорожчою дочкою Ангелінкою куц калини.

■ ВІЗНЕ ЗАСІДАННЯ

Молодіжні лідери ознайомилися з роботою ЦНАПу

Двадцятого липня на території Лисецької селищної ради відбулося візне засідання молодіжної ради обласної організації Профспілки працівників державних установ України, котра об'єднує молодь до 35-річного віку, що працює в органах виконавчої влади та місцевого самоврядування.

Членів молодіжної ради та профспілкових лідерів Прикарпаття супроводжували голова обласного комітету Профспілки працівників державних установ України Ніна Гушпіт разом із завідувачем відділу організаційно-масової роботи обкому цієї профспілки Валерієм Крецулом. На правах господарів зібрання привітали селищний голова Анатолій Луцкак, його заступник Іван Говера та керівник профспілки працівників Лисецької селищної ради Тетяна Гасва.

Після розповіді Анатолія Луцкака про територіальну громаду молодіжні профспілкові лідери оцінили роботу місцевого Центру надання адміністративних послуг та ознайомилися переліком послуг, які фахівці надають не тільки для мешканців громади.

■ СЕМІНАР

Цифровізація процесу надання адмінпослуг

Під час регіонального семінару в місті Яремче, організованого в рамках проєкту ПРООН «Посилення стійкості громад в регіонах України», керівник Центру надання адміністративних послуг Лисецької селищної ради Ірина Гутич разом із колегами з інших територіальних громад обговорила шляхи налагодження ефективної роботи та забезпечення доступності в цих установах, зокрема надання послуг для ветеранів, захисників і захисниць та їх сімей.

Під керівництвом експертів Програми розвитку ООН, представників Міністерства цифрової трансформації України, Міністерства у справах ветеранів України понад сім десятків учасників опрацювали практичні аспекти цифровізації процесу надання адміністративних послуг. Також отримали практичні рекомендації з актуальних питань співпраці з суб'єктами надання адміністративних послуг з питань надання через ЦНАПи будівельних послуг, адміністративних послуг, які отримуватимуть ветерани війни, особи, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, постраждалі учасники Революції Гідності, члени сімей загиблих (померлих) ветеранів війни та члени сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», оформлення компенсації за пошкоджене/знищене житло, послуг з державної реєстрації нерухомого майна, бізнесу та актів цивільного стану, а також декларування місця проживання в умовах воєнного стану.

Відвідавши Білоберізьку сільську раду на Верховинщині, керівники та працівники ЦНАПів ознайомилися з практикою надання адміністративних послуг у гірській громаді. До речі, відкритий у 2018 році місцевий ЦНАП став першим Дія. Центром на Прикарпатті.

Саме тут за концепцією заходу керівниця Дія. Центр Лисецької селищної ради Ірина Гутич презентувала Дія. Центр у сільській, селищній і міській громадах. Для учасників семінару також була можливість обмінятися досвідом роботи міського ЦНАП, зокрема, Бурштина.

■ ЗДОРОВ'Я ГРОМАДИ

Найбільша проблема – захворювання серця

Лисецька громада отримала узагальнений звіт щодо оцінки потреб її жителів у сфері громадського здоров'я. Це напрацювання та результат участі територіальної громади у проєкті «Розбудова стійкої системи громадського здоров'я», що фінансується американським народом через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID).

Детальний звіт «Оцінка потреб Лисецької громади Івано-Франківської області у сфері громадського здоров'я» опубліковано в окремому буклеті та презентовано в Івано-Франківську під час дводенного семінару за участі координаторів проєкту та лідерів громадського здоров'я 16 пілотних громад із восьми регіонів України, які упродовж п'яти років працюватимуть над профілактикою, запобіганням хворобам та підтримкою здоров'я на території своїх населених пунктів.

Комплексне дослідження потреб у сфері громадського здоров'я проведено методами демографічних та соціальних показників, опитування (анкетування) 33 громадян, фокус-груповими дискусіями з 9 мешканцями громади та 9 представниками влади, глибинного інтерв'ю з керівником закладу первинної медико-санітарної допомоги. Показники здоров'я громади отримані з бази даних Національної служби здоров'я.

Отож, на думку мешканців населених пунктів Лисецької громади, найважливішими проблемами зі здоров'ям у ній є захворювання серця (61%), проблема старіння (52%) та гіпертонічна хвороба (48%), також респонденти вказували на нестачу йоду. А серед найбільш поширених ризикованих практик назвали зловживання алкоголем (94%), тютюнопаління (79%) та шкідливі харчові звички (45%).

Фокус-групові дискусії з лідерами громади і населенням виявили такі проблемні аспекти життя спільноти: нестачу кадрів і ресурсів; відсутність очисних споруд; погані дороги, відсутність прямого транспортного сполучення з центром громади, що ускладнює доступ до медичних закладів маломобільних жителів (людей похилого віку та мам із дітьми), тому є необхідність у створенні додаткових мобільних бригад; використання пестицидів і гербіцидів у сільському господарстві, а це призводить до забруднення ґрунту і води; неосвітленість вулиць населених пунктів у вечірній і нічний час.



Проблеми, що найбільше хвилюють респондентів у контексті громадського здоров'я, — це алкоголізм, онкологічні захворювання, наслідки COVID-19, вакцинація населення, психологічний стан жителів, малорухливий спосіб життя у дітей. Лідери громади оцінили доступ до медичної системи як досить високий, тому показники найпоширеніших захворювань, зокрема туберкульозу, є низькими. Водночас спостерігається небажання людей вакцинуватися.

Жителі громади не помітили проблем із доступом до медичних послуг з початком повномасштабного вторгнення, а деякі зазначили, що робота різних служб навіть покращилася.

Фокус-групові дискусії серед змін у контексті громадського здоров'я під час війни назвали напругу та стрес, що вплинули на психічне здоров'я та перебої з медичними препаратами.

Менше ніж половина респондентів (45%) знає, де у громаді можна отримати послуги з психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, але лише 18 відсотків отримували їх. 27 відсотків респондентів радше хотіли б отримувати консультації психолога чи іншого спеціаліста з психічного здоров'я, але при цьому майже половина готові або скоріше готові оплачувати їх.

За результатами фокус-групової дискусії дітям та молоді допомагають бути здоровими: природа, рухливий спосіб життя, якісні продукти харчування, огляди у лікаря (вакцинація), хороші умови проживання та навчання, гуртки та інші активності у школі, гарні відносини в родині та між батьками, відсутність насильства, яке погано впливає на психологічне здоров'я дітей. Натомість дітям та молоді громади заважають бути здоровими відсутність місць для занять спортом, клубів



і гуртків, а також відсутність наведених вище чинників.

На здоров'я літніх людей позитивно впливають фізична активність та прогулянки, огляди фахівців у лікарні, доступна забезпечена амбулаторія, негативно — відсутність грошей та маленька пенсія, що обмежує їх у можливостях.

Внутрішньо переміщені особи, яких є у громаді майже дві сотні, як позитив, відзначають доступність до медичних послуг, а саме можливість підписати декларацію з сімейним лікарем. Натомість серед негативних факторів вони назвали стрес та переживання, проблеми з пошуком роботи, тривалу процедуру поновлення документів.

Така узагальнена оцінка у сфері громадського здоров'я стане важливим напрацюванням для розробки плану його покращення, обґрунтування, як і куди слід розподіляти ресурси, щоб найкраще задовольнити потреби і посилити стійкість громади до потенційних ризиків. Про це власне вели мову впродовж дводенного семінару в обласному центрі, де підбили короткі підсумки участі громад у проєкті, розглядали роль лідерів для громадського здоров'я та давали поради, як активізувати вирішення проблем. Лисецьку територіальну громаду на зібранні представляли селищний голова Анатолій Луцкак, керівник відділу управління проєктами селищної ради Наталія Яроцук, спеціаліст відділу освіти, культури, молоді та спорту Христина Романишак, заступник генерального директора КНП «Лисецька лікарня» Вадим Палій, психолог цього медичного закладу Олександра Питлюк-Смеречинська.

Нашу громаду відзначено як лідера, бо за неповний рік участі вона має чіткі цілі, зокрема, подано ініціативу для можливої грантової підтримки. Готуємо наступні пропозиції та очікуємо позитивних висновків. Бо тільки спільними зусиллями влади, кожного з нас зможемо покращити громадське здоров'я у своїй громаді!

Спільна робота профспілки й громад

Лисецький селищний голова Анатолій Луцкак, який на громадських засадах очолює обласне відділення Всеукраїнської асоціації громад, та керівниця обласного комітету Профспілки працівників державних установ України Ніна Гушпіт підписали меморандум про співпрацю між цими організаціями. Таким чином задекларували спільну роботу в напрямку захисту трудових відносин, соціально-економічних прав та інтересів працівників органів місцевого самоврядування краю.

Незважаючи на зміни в законодавстві щодо лібералізації трудових відносин в умовах воєнного стану, важливим для найманих працівників залишається реалізація права на працю. Саме профспілки тут мають стати нашою надійною опорою і сприяти виконанню підприєм-

ствами, організаціями та установами своїх повноважень і завдань та збереженню трудових колективів, підвищенню ефективності громадського контролю за дотриманням трудового законодавства. Як відзначив під час підписання документу Анатолій Луцкак, зі вступом у дію нового Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» все більша потреба тіснішої співпраці між профспілкою держустанов та органами місцевого самоврядування територіальних громад Прикарпаття.

Як зазначено в меморандумі, представники профспілки надаватимуть методичну, правову та практичну допомогу територіальним громадам у вдосконаленні колективно-договірному регулюванні трудових відносин, системи оплати праці та охорони праці, створенні належних умов

■ СПІВПРАЦЯ



праці. Здійснюватимуть також навчання працівників та профспілкових активістів на місцях.

Зенон Макота: «Коллектив мені повірив і підтримав»

У березні минулого року комунальне некомерційне підприємство «Лисецька лікарня» отримало нового керівника. Мабуть, для деякого призначення на цю посаду Зенона Макоти, людини без медичної освіти та досвіду роботи в цій специфічній галузі, могло видатися не зовсім виправданим, але за майже півтора року колишній мер Болехова довів, що може успішно впоратися з обов'язками генерального директора лікувальної установи.

«Я не визначаю діагнози і не призначаю лікування, для цього є відповідні фахівці, — каже Зенон Володимирович. — Моє завдання полягає в ефективному управлінні колективом, чіткій організації його діяльності задля забезпечення дотримання стандартів якості в наданні медичних послуг, підтриманні позитивного іміджу нашого закладу».

Голова селищної ради Анатолій Лушак розповідає, що на початку 2022 року склалася складна ситуація в місцевій лікарні, де відбувалося скорочення персоналу, заповнювалося пацієнтами лише близько третини наявних ліжок. Щоб зупинити ці негативні тенденції, він запропонував вакантну посаду керівника комунального підприємства Зенону Макоті, якого добре знав по роботі в Болехові. Зенон Володимирович двічі очолював там міську раду, зарекомендував себе вмілим управлінцем. І нині голова Лисецької громади вважає, що не помилився в цьому виборі: лікарня розвивається й розширюється, медичний персонал не лише не скоротився, а й значно збільшився.

«У населених пунктах громади є трохи більше восьми тисяч мешканців, попри це наші сімейні лікарі уклали договори в інших громадах, де проживають понад 40 тисяч людей, — продовжує Зенон Макота. — Минулого року я об'їздив усі медичні амбулаторії колишнього Тисменицького району, переговорив з їх керівниками, запросив до нас на День відкритих дверей. Кожен відділ лікарні презентував свою роботу, виступали доктори, кандидати медичних наук, з якими співпрацюємо. Наголос робили на тому, що ми — районна лікарня, а не лише Лисецької громади. Виготовили презентаційні відеоролики, розмістили їх у соціальних мережах. І це спрацювало».

До слова, серед наших пацієнтів тільки 30 відсотків мешканців громади, решта — з інших населених пунктів, зокрема з Івано-Франківська. Люди йдуть до нас обстежуватися, лікуватися, бо тут немає звичних у лікарнях черг, шуму, а є професійне ставлення до хворих, повноцінне харчування в стаціонарі».

Хоча лікарня вважається некомерційним підприємством, в основі її діяльності лежить заробляння коштів шляхом надання медичних послуг, інакше закладу не те, що розвиватися, а й буде складно вижити в нинішніх умовах — вважає Зенон Макота. А ще важливим фактором функціонування лікарні є тісна співпраця з селищною радою, яка допомагає з придбанням обладнання, ремонтами приміщень, оплачує комунальні тарифи. Скажімо, раніше медзаклад перераховував приватній структурі за опалення 12 тисяч гривень на добу. Селищна рада викупила в неї котел, надає кошти лікарні для придбання дров. Таким чином удалося зекономити чотири мільйони гривень за опалювальний сезон.

2022-й рік Лисецька лікарня закінчила без боргів перед державою. Тепер

■ ІНТЕРВ'Ю



навіпаки — Національна служба здоров'я заборгувала колективу чотири з половиною мільйони гривень. «Розуміємо, що найперше потрібно дати все необхідне військовим, які нас захищають, аби було спокійно тут, у тилу, — каже Зенон Володимирович. — Сподіваємося, що буде перерахунок бюджету, й тоді зможемо гідно оплатити працю персоналу, дещо придбати з обладнання».

Кожного дня на стіл керівника лікарні кладуть доповідні записки про кількість пацієнтів, надані послуги. За перше півріччя в стаціонарі пролікували майже дві тисячі хворих. Щоденна заповнюваність становить близько 150 осіб. Віднедавна в Лисці відновили роботу приймально-го покою та реанімації, а також відкрили два нових відділення — паліативної допомоги і реабілітації. Вісімдесят відсотків пацієнтів паліативного відділення становлять переселенці. Волонтери дізнаються про вільні місця в Лисецькій лікарні, привозять німецьких людей, які втратили не лише здоров'я, а й своє майно та домівки.

«Не знаю іншої лікарні в області, яка б «притягнула» до себе стільки волонтерів, як наша, — зізнається Зенон Макота. — Скажімо, все обладнання для відділення паліативної допомоги, візки для хворих, електричні плити для кухні, продукти харчування — надали вони. Крім того, виділили чотири мільйони гривень на ремонт приміщення. Завдяки волонтерам ми ще не витратили жодної гривні на памперси, щодобова потреба в яких досить велика. Маємо запасні холодильники, пральні машинки».

Нещодавно комунальне некомерційне підприємство «Лисецька лікарня» разом із трьома десятками інших лікарень увійшло до спроби мережі закладів охорони здоров'я області, що є свідченням високого професіоналізму персоналу та його керівника. «Радий, що колектив лікарні мені повірив і підтримав, — каже насамкінець розмови Зенон Макота. — Впевнений у тому, що роблю, бачу перспективу. Хочу, щоб люди, попри свої болячки, почувалися в нашому закладі комфортно, отримували позитивні емоції. Тому багато працюємо над благоустроєм: ретельно доглядаємо територію, квітники, косимо газони, встановили лавочки. Повірте, краса теж лікує...»



Вдячність за відданість обраному фахові

Багатотисячна спільнота працівників охорони здоров'я відзначила своє професійне свято 27 липня, коли християнський світ ушановував великомученика, великого цілителя та першого лікаря Пантелеймона.

■ ДЕНЬ МЕДИКА

Пишаємося і почувасмося захищеними, адже наша територіальна громада зберегла та розвиває свою медичну інфраструктуру. У комунальному некомерційному підприємстві «Лисецька лікарня Лисецької селищної ради» працюють три сотні осіб. Цей день — відмінна нагода висловити слова вдячності за відданість обраному фахові, гуманність, людяність і професіоналізм усім, хто стоїть на захисті нашого здоров'я.

Вітаючи медичний колектив із професійним святом, голова громади Анатолій Лушак почав із приємної новини — КНП «Лисецька лікарня» включено в перелік загальних лікарень спроможної мережі закладів охорони здоров'я Івано-Франківського кластеру. «Цього результату не було би без нашого спільного бажання до реформування лікарні та покращення надання медичних послуг як з боку місцевої влади, так безпосередньо керівництва медичної установи та її працівників, — зазначив Анатолій Лушак. — Ми лікарню відстояли, а подальша її доля залежить від нашої згуртованості та професійності кожного фахівця: лікаря, медичної сестри, фельдшера, акушерки, лаборанта, санітарки, прибиральниці та двірника».

За сумлінну працю, високий професіоналізм, надання медичних послуг мешкан-



цям громади грамотою селищного голови та премією у розмірі п'ять тисяч гривень відзначено завідувача неврологічного відділення, лікаря-невропатолога Лесю Сташків, грамотою та премією у розмірі дві тисячі гривень — лікаря-нарколога поліклінічного відділення Ярославу Окунь, лікаря-хірурга Романа Федорика, лікаря-ендокринолога поліклінічного відділення Надію Курліщук, лікаря-терапевта Наталію Вітовську, завідувача дитячої консультації, лікаря-педіатра Віру Шаламай, лікаря-терапевта приймального відділення Христину Шпіляревич, лаборанта клініко-діагностичної лабораторії Христину Дякун, медичну сестру лікаря-інфекціоніста Соломію Волосянко, молодшу медсестру фізіотерапевтичного кабінету Тетяну Черниш, машиніста із прання та ремонту спецодягу Марію Бабінчук, молодшу медсестру терапевтичного відділення Наталію Токар, сестру-господиню відділення стаціонарної паліативної допомоги Яну Шиш, молодшу медсестру хірургічного відділення Ніну Гуменяк, сестру-господиню хірургічного відділення Наталію Дем'янек, молодшу медсестру відділення анестезіології Ірину Багрій, рентгенолаборанта Жанну Балан.

Щирі побажання щастя, мирного неба, міцного здоров'я та родинного затишку адресували колегам виконуючий обов'язки генерального директора КНП «Лисецька лікарня» Зенон Макота та його заступник Ярослав Чеснок.



■ МЕДИЧНА РОДИНА



Рятують життя наших захисників

У день професійного свята медиків голова громади Анатолій Лушак висловив щирі слова подяки за надзвичайно важливу місію порятунку здоров'я та життя пацієнтів керівникові Першого добровольчого хірургічного шпиталю, що працює на базі хірургічного центру БРАСС у Лисці, Станіславу Оніщуку, його підлеглим із різних куточків України та волонтерам з-за кордону, запевнив у всебічній підтримці ініціатив приватної клініки.

За сумлінну працю та надання якісних медичних послуг жителям громади народжено грамотами медичного директора, анестезіолога Марту Савчук, травматологів Оксану Мироненко та Руслану Бажалук, медичну сестру Людмилу Козань, молодших медичних сестер Ольгу Жарську й Олену Рубан та керівника поліклінічного відділення, лікаря-терапевта Богдана Рудковського.

Від перших днів повномасштабного вторгнення на медичний колектив хірургічного центру випали нелегкі випробування. Та попри це, медична родина БРАСС демонструє героїзм і мужність, самовіддано рятує життя наших військовослужбовців та вселяє їм надію на одужання. Тож і надалі працюйте з вірою в перемогу та впевненістю у світле майбутнє нашої країни!

■ ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ:

- Миколу Михайловича ФЕДОРИШИНА, керуючого справами (секретаря) виконкому селищної ради,
- Ірину Михайлівну ПОРТЕЦЬКУ, старосту села Стебник (50 років),
- Андрія Миколайовича ТУРЧИНА та Любомира Михайловича ГУМЕНЮКА, депутатів селищної ради,
- Світлану Василівну ГРИЦАК, спеціаліста 1 категорії відділу ЦНАП,
- Марину Анатоліївну БОЙКО, Христину Миколаївну БІЛОГУБКУ, Григорія Васильовича БОЙКА, Дарію Михайлівну ГАЙНЮК, Світлану Володимирівну ГУМЕНЯК, Світлану Михайлівну ГУМЕНЯК, Марію Михайлівну ДРЕКАЛО, Оксану Василівну КЛИМ, Марію Михайлівну КУШВИД, Ольгу Ярославівну МАРТИНЮК, Дарію Михайлівну ТЕРЕШКУН, Ірину Василівну ФЕДЕНЬКО, Руслану Віталіївну ЧЕРНИШ — працівників КНП «Лисецька лікарня».

■ ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ

із 50-річчям:

Руслана Олександрівна
ОЛІНКЕВИЧА

Лілію Володимирівну УДУД
Галину Василівну ГАВРИЛІВ
Оксану Михайлівну ГОВЗАН
Тетяну Миколаївну ЗАПОТОВИЧ

із 60-річчям:

Богдана Миколайовича ЙОСИПІВА
Мирославу Йосипівну ГУЛУ
Надію Михайлівну БІЛУ
Наталію Миколаївну КАНЮС
Миколу Богдановича ХРАБАТІНА
Михайла Михайловича ГУМЕНЯКА
Оксану Миколаївну МАДЕЙ

із 70-річчям:

Надію Петрівну БАБІНЧУК
Дарію Пилипівну БОРИН
Володимира Олександровича МОМОТА
Михайла Теодоровича КРУТОГО
Ярослава Михайловича
ДУБІНСЬКОГО
Стефанію Теодорівну ПИНДУС

із 80-річчям:

Олександрю Климівну ФЕДОРАК
Марію Йосипівну ДУБОВИЦЬКУ
Парасковію Василівну ГОВЗАН

■ НА ВЕСІЛЬНИЙ РУШНИЧОК СТАЛИ:

Світлана СЕМЧУК
і Микола ВОЛОСЯНКО

Ганна АНДРУСИШИН
та Андрій МАЗУР

Уляна ГРАБЕЛЬНА і Микола БАЛАН
Марія БЕРЕЗНИЦЬКА і Віктор ЛЕСІВ
Марія ГУМЕНЯК і Владислав КОЗАК

■ ВІДІЙШЛИ У ВІЧНІСТЬ

Геннадій Михайлович СЛЯНИЙ (1965 р.н.)
Ярослава Іванівна ПАЛЮГА (1945)
Іван Васильович МЕДУС (1941)
Іван Васильович ГОВЗАН (1960)
Ірина Василівна ВАГІЛЬ (1923)
Емілія Миколаївна ІВАСІВ (1936)
Марія Іванівна ВОЛОСЯНКА (1928)
Василь Іванович СЕМОН (1962)
Марія Дмитрівна ЦАП (1934)
Таїса Сергіївна МАТВІЙЧЕНКО (1938)
Роман Данилович РЕВЮК (1947)
Ганна Костянтинівна ТОЛМАЧОВА (1929)
Тетяна Василівна ХАРЧІЙ (1940)
Олена Іванівна ОВЧАР (1939)
Галина Прокопівна ПИНДУС (1938)
Михайло Леонідівна МАЖЕВСЬКИЙ (1942)
Ірина Андріївна БАРКОВА (1937)
Степан Михайлович КАНЮС (1943)
Марія Миколаївна ДЕМЧУК (1966)
Роман Антонович ТОМАЩУК (1962)
Галина Дмитрівна ГОВЗАН (1961)
Михайло Григорович БОЙКО (1965)
Іван Мусійович ГОМОЛА (1935)
Ярослав Павлович ТУРЧИН (1940)

Творчі діти співали і з наставниками ярмаркували

У час літніх канікул учнівська та студентська молодь Старого Лисця охоче долучилася до благодійної акції проекту «Об'єднані любов'ю» на підтримку нашої 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади «Едельвейс».

У середмісті Івано-Франківська творчі діти виконували патріотичні композиції та разом зі своїми наставниками ярмаркували. Для франківчан та гостей міста співали новостворений дівчачий ансамбль,



вокалістки Ангеліна Говзан, Соломія Волосянко, Тетяна Федоришин, грав на акордеоні Андрій Фуштей, акомпанував на сопілці Богдан Говзан.

Зібрані під час благодійного концерту та вторговані від продажу смаколиків, патріотичних браслетів кошти спрямують на

придбання квадрокоптера Mavic для наших «едельвейсів».

Як наголошують художній керівник Старолисецького будинку культури Тетяна Федоришин та співорганізатор проекту «Об'єднані любов'ю» Мар'яна Цалко, разом із дітьми та молоддю раді бути учасниками такої масштабної акції й активно долучилися до збору коштів для наших захисників, позаяк для школярів — це можливість творчо розвиватися та набиратися патріотичного запалу.

■ БЛАГОДІЙНА АКЦІЯ



■ ПЕРЕМІЩЕНІ ДОЛІ

«Творити добро — це основа життя!»

Щоби літні люди, переселені з Луганщини та Донеччини, котрі через війну втратили набуте впродовж життя майно та житло, не відчували нестачі родичів і рідних домівок, медичний персонал відділення стаціонарної паліативної допомоги комунального некомерційного підприємства «Лисецька лікарня» огорнув кожного зі стареньких любов'ю, теплотою, увагою та допомогою.

Відтак для більшості з них Лисецька громада стала не лише надійним прихистком, а вже більше року й другою домівкою, а місцеві медики — родиною. В такій приязній атмосфері кожен намагається пережити стрес і повернутися до звичного життя, улюблених справ, занять і захоплень. Як розповіла керівниця паліативного відділення Ірина Середюк, серед переселенців є багато цікавих особистостей, які у такому поважному віці залюбки діляться набутим досвідом та навичками: хтось допомагає з перекладом з іноземних мов, хтось навчає дітей грати в шахи, є цікавим співбесідником.

Уродженка Дніпропетровщини Алла Чонгова, котра останнім часом проживала у Краматорську, у свої 85 років пише вірші. Її поетичні рядки про війну, про рід-



ну землю вирізняються патріотизмом та вірою в Бога.

*Я з тих країв, що пахнуть
чебрецем і полинами.*

*З Донеччини, із Краматорська я.
В Василівці моя коліска, хата,
Біля прекрасного містечка Павлограда,
І це моя земля!*

Алла Миколаївна в 1965 році закінчила педагогічний інститут і стала вчителем української мови та літератури. Тривалий час учителювала на Дніпропетровщині. Прищепила багатьом своїм учням любов до слов'яної, літературного багатства. Одна з її перших учениць, Світлана Діденко, нині мешкає в Рожнятові, керує хором, пише вірші.

Останнім часом Алла Чонгова працювала в науковому інституті. Редагува-

ла статті науковців й мешкала у сестри в Краматорську. Після повномасштабного російського вторгнення це місто зазнало численних бомбардувань і ракетних обстрілів. Якось біля їхнього будинку впала ворожа ракета, сестру контузило.

«Ми змушені були евакуюватися на Івано-Франківщину, — розповіла Алла Чонгова. — Приїхали сюди, в Лисець, 13 квітня минулого року. Пам'ятаю, була десята година вечора, і, незважаючи на пізній час, нас вийшли зустрічати не тільки медики, а й уся лікарня. Було дуже хвилююче, щемливо на душі.

На жаль, сестра померла 30 жовтня, поховали її тут, у селищі. Я дуже переживала, що далеко від рідного дому, але священник мені сказав: це наша українська земля, ви її не за кордоном поховали».

*Виметем нечисть із нашої хати,
Ми — українці, і нас не здолати!
Ми — у повітрі, на морі, на суші,
Гімн наш гримить і наповнює душі.*

«Воно, поетичне слово, само приходить до мене; такого нема, що я ось сяду, напишу вірш, — продовжує поетеса-переселенка. — Дуже вдячна всім, хто тут з нами працює, доглядає, вкладає частку своєї душі, щоб було добре. Хай Господь віддасть їм за цю доброту сторицею!»

*Дай, Месіє, талан про людей не забути.
На любов не скупитись.*

*Гідні дай почуття,
Бо творити добро — це основа життя!*

Команда готується до нового сезону

У минулому навчальному році футбольна команда Старолисецького ліцею брала участь у багатьох змаганнях і стала переможцем та призером кількох престижних турнірів.

■ ДИТЯЧИЙ ФУТБОЛ



Так, наші школярі 2010-2011 років народження перемогли в Кубку Карпат у Ворохті та обласному турнірі до Дня святого Миколая, посіли друге місце в змаганнях, присвячених Дню фізичної культури та спорту. А 19-20 червня взяли участь у турнірі пам'яті колишнього гравця збірної України, київського «Динамо» та франківського «Прикарпаття», майстра спорту міжнародного класу Андрія Хомина. У ньому змагалися вісім команд, у тому числі столичний «Олімп». Хоча наші юні земляки не здобули медалей, але справили гарні враження на футбольних фахівців.

Як розповів тренер старолисецьких хлопчаків Мирослав Дрекало, якнайкраще себе проявили в минулому сезоні Денис Карпинець, Богдан Струтинський, Максим Дрекало, Назар Бабінчук, Денис Рудницький, Богдан і Тарас Волосянки, Максим Крутий. Зараз команда ліцею готується до старту в змаганнях дитячо-юнацької футбольної ліги області.

Спецвипуск газети «Вперед» підготовлено за матеріалами сайту Лисецької селищної ради.

ПП «Редакція часопису «Вперед»

ІФ № 580-325 ПР від 26.12.2018 р.